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94 norske ledere, og 4410 ledere verden over 
deltok i årets undersøkelse.
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Norge Verden
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Ni av ti norske ledere frykter 
redusert økonomisk vekst

Inflasjon og geopolitiske 
spenninger topper bekymrings-
listen til norske ledere

Nøkkelfunn

En av tre norske ledere vurderer 
å redusere arbeidsstokken

Hva opptar verdens toppleder?

Et år preget av covid-19, krig, inflasjon og 
økte renter har gjort verdens bedriftsledere 
bekymret. Nesten halvparten av de norske 
lederne i vår undersøkelse er ekstremt eller 
svært bekymret for inflasjon, og to av fem 
er bekymret for makroøkonomisk 
ustabilitet.

Krigen i Ukraina, konflikten mellom Kina og 
Taiwan, og USAs rolle i verdenspolitikken 
ser ut til å prege verdens bedriftsledere i 
2023, og hele 40 prosent av 
undersøkelsens norske ledere er bekymret 
for geopolitiske spenninger. 

For å håndtere usikkerheten i økonomien, 
øker norske bedrifter priser og kutter i 
kostnader, i tillegg til at mange vurderer å 
stoppe pågående prosjekter og legge 
investeringer på is. 

Som en konsekvens av at verdens 
forsyningssituasjon har vært hardt rammet, 
svarer også to av fem ledere at de vurderer 
å justere forsyningslinjen.

I løpet av de neste 12 månedene vurderer 
også en av tre norske ledere å redusere 
arbeidsstokken og 24 prosent å 
implementere ansettelsesstopp. 

I år er de overoptimistiske årene 2021 og 
2022 erstattet av en pessimisme der nesten 
3 av 4 globale bedriftsledere anslår at den 
globale økonomiske veksten vil avta. 

Norske ledere er mer pessimistiske enn 
lederne globalt, og hele 88 prosent spår et 
år med økonomiske utfordringer og 
redusert vekst. Vi må helt tilbake til de 
første månedene etter finanskrisen for å 
finne lavere forventninger.

Ledere er mindre bekymret for 
klima i år enn i fjor, men klimatiltak 
gjennomføres like fullt.

I årets CEO-undersøkelse er det kun 11 
prosent som sier de er bekymret for 
klimaendringene. Dette er langt færre enn 
for et år siden. Da oppga 23 prosent at 
klimakrisen bekymret dem. 

Årets undersøkelse viser likevel at 84 
prosent av norske bedrifter har 
implementert initiativ for å redusere 
utslipp, og at nesten åtte av ti norske 
ledere vil prioriterer å utvikle nye, 
klimavennlige produkter og prosesser. 
Dette i tillegg til å utvikle datadrevet 
strategi for å redusere utslipp og 
klimarisiko. 

Kilde: PwCs 26. årlige globale CEO Survey 
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Troen på økonomisk vekst

Q1a. Hvordan tror du at global økonomisk vekst (dvs. bruttonasjonalprodukt) vil endre seg, om i det hele tatt, 
i løpet av de neste 12 månedene?

Verdens ledere er pessimistiske om verdensøkonomien 
og tror veksten vil avta
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88 %
av norske 
toppledere tror på 
redusert global 
økonomisk vekst

Nøkkelfunn fra PwCs globale CEO Survey 2023
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Q1b. Hvordan tror du at økonomisk 
vekst (dvs. bruttonasjonalprodukt) i 
eget land vil endre seg, om i det hele 
tatt, i løpet av de neste 12 månedene?

… og norske 
bedriftsledere er mer 
pessimistiske enn det 
globale snittet når det 
kommer til eget lands 
økonomiske vekst

Troen på økonomisk vekst
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Q21a/b. Hvor stor tro har du på din 
bedrifts inntektsvekst de neste 12 
mnd/neste tre år?

Norske bedriftslederes 
tro på vekst i egen 
bedrift er bedre på 
lengre sikt

Troen på økonomisk vekst

Nøkkelfunn fra PwCs globale CEO Survey 2023
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Q2: Hvilke tre land anser du som mest viktige for din bedrifts mulighet for inntektsvekst det neste året?

Tre på topp for norske bedrifter

Tyskland USA Sverige 

34 % 30 % 26 %

321

Troen på økonomisk vekst
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Q5. Hvilke tiltak, hvis noen, vurderer din 
bedrift å gjennomføre for å redusere 
potensielle økonomiske utfordringer og 
usikkerhet ila de neste 12 månedene?

10

I møte med økonomisk 
usikkerhet, skal norske 
bedrifter bremse 
investeringer og 
revurdere pågående 
prosjekter. En av tre 
vurderer å redusere 
arbeidsstokken.

Troen på økonomisk vekst
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Q3. Hvor utsatt tror du bedriften din vil 
være for følgende globale trusler de 
neste 12 månedene?

Inflasjon og 
geopolitiske 
spenninger topper 
bekymringslisten til 
norske toppledere
Inflasjon, geopolitiske konflikter og usikkerhet 
i markedene er truslene som også rangeres 
høyest av globale ledere.

Norske ledere er gjennomgående mer 
bekymret for de ulike faktorene enn globale 
ledere.

Bekymringer og trusler

Nøkkelfunn fra PwCs globale CEO Survey 2023
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Q4.Hvilke av følgende handlinger, om 
noen, vurderer bedriften din for å 
redusere eksponeringen fra geopolitiske 
konflikter i løpet av de neste 12 
månedene?

En av to norske 
bedriftsledere vil 
investere i 
cybersikkerhet 
Geopolitiske spenninger har gjort mange 
bedriftsledere bekymret, og nesten halvparten av 
norske bedriftsledere i årets undersøkelse svarer at 
de vil investere i cybersikkerhet. 

Som en konsekvens av at verdens forsyningssituasjon 
har vært hardt rammet av de geopolitiske 
spenningene, svarer også to av fem ledere at de vil 
vurderer å justere forsyningskjeden. Og en av tre vil 
endre bedriftens tilstedeværelse i nåværende 
markeder og/eller utvide til nye markeder for å 
redusere risiko. 

Bekymringer og trusler

Nøkkelfunn fra PwCs globale CEO Survey 2023
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Q6. Hvordan tror du antall oppsigelser 
eller permisjoner vil endre seg i løpet av 
de neste 12 månedene?

61 prosent av 
norske ledere tror 
ikke arbeidsstokken 
vil endre seg i 2023

Bekymringer og trusler
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Q7. I hvilken grad forventer du at 
følgende områder av virksomheten din 
vil bli påvirket av klimarisiko i løpet av de 
neste 12 månedene?

Norske bedriftsledere 
forventer at 
kostnadsprofilen i 
størst grad vil bli 
påvirket av klimakrisen 
de neste 12 
månedene

Klima

Nøkkelfunn fra PwCs globale CEO Survey 2023
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Q8: Hvilke av de følgende tiltakene 
knyttet til klimaendringer og bærekraft 
har din bedrift iverksatt? 

Norske toppledere 
svarer at bedriften 
deres jobber med å 
redusere utslipp og 
utvikle klimavennlige 
produkter eller 
prosesser

Årets undersøkelse viser at 84 prosent av norske bedrifter har implementert 
initiativ for å redusere utslipp og at nesten åtte av ti norske ledere vil 
prioriterer å utvikle nye, klimavennlige produkter og prosesser. Dette i tillegg 
til å utvikle datadrevet strategi for å redusere utslipp og klimarisiko. 

Klima

Nøkkelfunn fra PwCs globale CEO Survey 2023
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Q9: I hvilken grad samarbeider din 
bedrift med følgende grupper for å 
skape verdi?

Norske bedrifter 
samarbeider mest 
med etablerte 
selskaper og start-ups 
for å skape verdi

Radikalt samarbeid

Nøkkelfunn fra PwCs globale CEO Survey 2023
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Q10: På hvilke områder samarbeider 
bedriften din med 
interesseorganisasjoner (statlige, 
ikke-statlige organisasjoner eller 
akademiske institusjoner) om 
samfunnsutfordringer?

Norske bedrifter 
samarbeider mest 
med interesse-
organisasjoner om 
klimaendringer og 
bærekraftig utvikling

Radikalt samarbeid
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Q11: For hvert av utsagnene under, hvor 
ofte forekommer det i bedriften din?

Flat og demokratisk 
struktur i norske 
bedrifter

Radikalt samarbeid

Nøkkelfunn fra PwCs globale CEO Survey 2023
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CEO-time
PwCs globale CEO Survey 2023
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Q16/18: 
a) Generelt i arbeidstiden din, hvor stor 
andel av tiden din bruker du på følgende 
områder? 
b) Med dagens innsikt, hvis du kunne 
starte med en tom kalender, hvordan ville 
du fordelt tiden din som toppleder?

Norske ledere bruker 
mest tid på daglig drift, 
men vil heller bruke 
tiden sin mer 
fremtidsrettet og på 
kunder

CEO-time
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Q16/18: 
a) Generelt i arbeidstiden din, hvor stor 
andel av tiden din bruker du på følgende 
områder? 
b) Med dagens innsikt, hvis du kunne 
starte med en tom kalender, hvordan ville 
du fordelt tiden din som toppleder?

Globale ledere ønsker 
også å bruke mer tid 
på langsiktig drift, 
ansatte og kunder

CEO-time
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Q12. Hvis selskapet ditt blir drevet på 
samme måte som i dag, hvor lenge tror 
du den vil være økonomisk levedyktig?

To av syv norske 
ledere tror ikke 
bedriften deres vil 
være økonomisk 
levedyktig om ti år

Transformasjon
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Q13. I hvilken grad tror du følgende vil 
påvirke (dvs. enten positivt eller negativt) 
lønnsomheten i bedriften din i løpet av 
de neste ti årene?

60 prosent av norske 
ledere tror bedriften 
deres i stor eller veldig 
stor grad vil påvirkes 
av endringer i 
regelverk 

Transformasjon
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Q14. Hvilke av følgende områder, hvis 
noen, vil din bedrift investere i de neste 
12 månedene?

En av to norske 
bedrifter vil investere i 
kompetanseheving 
blant de ansatte

Transformasjon
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Q19. Hva var bedriftens inntektsvekst, fortjenestemargin og avkastning på eiendeler siste regnskapsår?

Norske bedrifter hadde en inntektsvekst på 17 prosent siste regnskapsår

I snitt har de globale bedriftene hatt en inntektsvekst på 
16 prosent, fortjenestemargin på 14 prosent og en 
avkastning på eiendeler på 12 prosent. 

32 prosent av de norske lederne svarer at bedriftens 
fortjenestemargin var mye bedre (mer enn 10 prosent) enn sine 
nærmeste konkurrenter.

Resultater


